

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна № 5 коп. 1913 годъ.
4-й г. изданія

РЕДАКЦИЯ и контора въ г. Майкопѣ, Куб. Обл. въ домѣ ВАРИШКИНА открыта для объявленій съ 12 ч. дня ежед. Телефонъ № 41.
Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Присылаемый въ редакцію материалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на одн. сторонѣ листа. Анонимныя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія гонорара считаются безплатными.
Открыта подписка на 1913 годъ.
Подписная цѣна: на годъ съ доставкой и пересылкой—6 р. на полгода 3 р. 50 коп., 3 мѣс.—2 р., на 1 мѣс. 75 коп.
Заграничу вдвое. ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ—20 к. строка пята, на 2-й—10 к. Испорченныя объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, помѣщаемыя на 2-й и 3-й стран. поперекъ, передъ редакціей, текстъ, считаются по такѣ 1-й страницѣ. Головн. и мѣсячн. скидки. Объявл. о срочн. и предлогн. труда, 5 строкъ.—25, на 4- страницѣ. За перемѣну адреса 28 к.

Среда, 26 Іюня

Семейный садъ.

Первоклассной „Центральной гостиницы“ со всеми удобствами.

Ежедневно во время обѣда съ 1 до 4 час. дня и вечер. съ 9 час. **ИГРАЕТЪ** известный салонный духовой оркестръ изъ 12 человекъ женскаго и мужскаго персонала, подъ управленіемъ известной камермейстерши, любимицы посѣтительной и Царицынской публики.

Александрѣ Николаевнѣ Дунаевой

Кухня московская подъ непосредственнымъ наблюденіемъ опытнаго шеф-кулинара.

Погребъ лучшихъ марокъ, какъ русскихъ, такъ и заграничныхъ винъ. **Цѣны на напитки и кушанья остаются прежнія.**

Получены: икра свѣжая и паюсная, свѣжая осетрина, балыкъ, тешка, цвѣтная капуста, спаржа садовая.

Начало въ 11 час. вечера.

Входъ бесплатный.

Съ почт. А. Т. ТЛЕГОРУКОВЪ.

Магазинъ КАПЛАНОВЪ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ПОЛУЧКА ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ мануфактурныхъ товаровъ и Московскаго мужскаго, дамскаго **ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ** новѣйшихъ фасоновъ. При магазинѣ мастерская, пріемъ заказовъ на готовое платье. Имѣется складъ сундуковъ, брезентовъ, мѣшковъ и парусины. Цѣны на все товары **ФАБРИЧНЫЯ**.

ВНИМАНИЮ БУДУЩИХЪ ВЪ МАЙКОПЪ Первоклассная гостиница

„Большая Московская“

Центръ города. Въ кругу торговыхъ фирмъ. 17 роскошно обстановенныхъ номеровъ отъ 1 р. до 3 р. со всеми удобствами какъ-то: электрическое освѣщеніе, водопроводныя умывальники, ванны, паркетные полы. При гостин. ресторанъ, ежедневно свѣжая провизія. **Цѣны доступныя.** Съ почтеніемъ Капкановъ.

ДОКТОРЪ С. З. ОФЕРЪ
По внутреннимъ дѣтскимъ и венерическимъ болѣзнямъ. Лечение отъ сифилиса „606“ „914“ внутривенно.
Шоссеяя ул., домъ ЕРИНА.

Докторъ С. М. КАГАНЪ
Шоссеяя ул., д. Смирнова, противъ Левитеса.
принимаетъ больныхъ по внутр. и венерич. бол. отъ 8—9 1/2 ч. и отъ 5—7 вечера.

ДОКТОРЪ М. М. КАПЛАНСКАЯ
принимаетъ по дѣтскимъ, внутреннимъ и кожнымъ болѣзнямъ. Утромъ отъ 8 1/2—10 1/2 ч., вечеромъ отъ 4 1/2—7 час.
Шоссеяя ул., домъ Братухиной

ДОКТОРЪ А. Н. НИКИТИНЪ
Венер., глаз., женскія и внутренн. гл. об. **легочныя**
Пріемъ съ 5—8 час. вечера. **ПЕРЕБѢХАЛЪ** противъ Реального училища д. Фроловой. телефонъ № 36.

АПТЕКАРСКИЙ МАГАЗИНЪ
А. И. Альтшулеръ
рядомъ съ АПТЕКОЙ, соб. домъ.
получены новости парфюмеріи и косметики
Химико-бактеріологическій кабинетъ
при аптекѣ
А. И. Альтшулеръ
пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

АПТЕКА
О. В. Розенбаумъ
Химико микроскопическая лабораторія анализы мочи, мочевты, крови, воды и друг. красящийся моръ совершенно уничтожаетъ крысы, мышей, безвредный для людей и животныхъ.

Завидное Недовольство.
Найти счастливаго человѣка очень трудно. И если послѣ долгихъ поисковъ удастся отыскать одного единственнаго счастливаго, то и тотъ, какъ извѣстно, оказывается... бѣднымъ рубашки.

На картинной выставкѣ
Брожу по выставкѣ картинной.— Своимъ желаніемъ господничать. И въ каталогъ вписана дѣланыя, И созерцаю рядъ картинъ. Разнообразныя картины здѣсь привнеси способны въ раж... Здѣсь есть баталия, морини, Жары, декадентскія, пейзажи. Люблю я живопись безумно, И здѣсь люблю и отдыхать. Когда въ столицѣ—пыльно шумно, И нечѣмъ просто мнѣ дышать! А здѣсь хожу по длиннымъ заламъ, Объятымъ мирной тишиной, Любуюсь здѣсь „Закатомъ алымъ“, „Лугами“, „Раннею весной“. Вотъ это—„Первое признание“: Ночь, и луна, и темный садъ, И на скамейкѣ два сознанья,— „Она“ и „она“ одна сидятъ! Вотъ—„Бура“ Небо сводъ свинцовый Повисъ надъ бездною морской, Грозя, отблескъ молніи багровой, Корабль, подхваченный волной. А вотъ—„Венція“, Лагуны. Излучетъ въ гондолѣ молодость. Звучать подъ синими небъ мь струны, И отъ любви кидаетъ въ дрянь! „Оди“. Въ мансардѣ очень бѣдой Швей скончалась зі огнемъ. Тоска и боль въ узбѣкъ бѣдой: Мецгеръ дѣвушка о „помѣ“! А вотъ... восторженнаго взгляда Мнѣ отъ картинъ не отвести: Стелъ, фрукты, гроздыя винограда, И на столѣ бугылка есть! Киргина вся живетъ буквально, Въ ней каждый мнѣ предметъ знакомъ, И чашъ бугылка натуральна Съ шутескимъ, давнымъ коньякомъ

насъ оно проявляется совсѣмъ въ другой плоскости. На западѣ есть всеобщее обязательное образованіе. Тамъ существуетъ народная школа съ восьмилѣтнимъ курсомъ, съ программой, которая по своему богатству и содержательности не уступаетъ инымъ средне-учебнымъ заведениямъ. Но тамъ есть недовольные этой народной школой. И среди этихъ недовольныхъ, громкоглаголющихъ о своемъ недовольствѣ съ кадры, съ трибуны, на спеціальствѣ для этой цѣли устраиваемыхъ митингахъ, конгрессахъ и публичныхъ собраніяхъ, насчитываютъ такія имена, какъ Вильгельмъ Оствальдъ, В. Вельше, О. Эрнстъ, Э. Геккель, Лампрехтъ, Наттерль, Гурайтгъ и мн. др. Такія организации, какъ: „Союзъ монистеровъ“, въ составъ котораго входятъ цѣлыя европейскія науки. „Союзъ имени Гете“, на знамени котораго написано: „Борьба за свободу человѣческаго духа и культуры“, и дѣятельность котораго въ послѣднее время направлена на пропаганду идеи трудовой школы. На объединенномъ конгрессѣ этихъ союзовъ, который былъ посвященъ исключительно вопросамъ реорганизации нѣмецкой школы, Вильгельмъ Оствальдъ заявилъ: —Нѣмецкая народная школа—эта школа, которой у насъ еще нѣтъ,—вотъ единственно вѣрное опредѣленіе нашей народной школы. Мы же несправедливо „счастливы“ ихъ. Мы и 3 хъ лѣтней народной школой премного довольны. У насъ и въ этой школѣ не все учатся... У насъ и... у негровъ Конго царитъ счастье... Обратимся къ средней школѣ... Средняя классическая и реальная школа Германии всегда считалась для насъ образцомъ совершенства, идеаломъ, достойнымъ подражанія и подражаемымъ и казенной канцелярской педагогикой и идейными педагогами. Какъ ни плохо оригиналь—они все же лучше копій... Все же нѣмецкая средняя школа—лучше нашей, и по своей организаци, и по содержательности программъ, и по приближающимся въ ней методамъ и по своимъ педагогическимъ силамъ и т. п. Даже по количеству самоубійствъ среди учащихся можно заключить о превосходствѣ нѣмецкой средней школы надъ нашей. Но вопль о негодности средней школы раздается тамъ все громче. Если и проявляется у насъ недовольство, то совсѣмъ въ другой плоскости... Тамъ, оказывается,—по свидѣтельству Оствальда,—средняя школа казнить душу и способности учащихся... „угнетаетъ ихъ творческія силы“, „деморализуетъ ихъ личность“ и т. д. и т. д. Тамъ, оказывается,—по свидѣтельству психолога, проф. Веймана,—„средняя школа воспитываетъ людей, неумѣющихъ самостоятельно работать, неспособныхъ проявить творческую инициативу, неумѣющихъ шагъ ступить самостоятельно безъ указки“ и т. д. и т. д. Тамъ, оказывается,—по свидѣтельству Кершенштейнера,—средняя школа —самый отставаый, самый рутинный институтъ, воспитывающій безвольныхъ, безхарактерныхъ рабовъ, послушныхъ чиновниковъ въ духѣ XVII столѣтія, а не свободныхъ гражданъ XX вѣка... Тамъ выдвигаютъ требованія: „Единой, недѣлимой народной школой для дѣтей всѣхъ сословій, и науки для юношества“ и т. д.

Вѣрному и скорому лечению глазныхъ болѣзней
Искро страдаютъ: воспаленіемъ, глазу, трахомой, слезоточивымъ, слезоточивымъ, гноемъ, льмомъ, пленками, и т. д. требуйте въ собственную пользу препаратъ бр. Вѣрному и скорому лечению глазныхъ болѣзней. Адресъ: Мюнхенъ, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Berlin-Schönberg, Postfach 12. Адресъ отъ Мюнхена: Петръ Густавъ Саломонъ, Мюнхенскій лабораторія, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Postfach 12. Адресъ отъ Мюнхена: Петръ Густавъ Саломонъ, Мюнхенскій лабораторія, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Postfach 12. Адресъ отъ Мюнхена: Петръ Густавъ Саломонъ, Мюнхенскій лабораторія, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Postfach 12. Адресъ отъ Мюнхена: Петръ Густавъ Саломонъ, Мюнхенскій лабораторія, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Postfach 12. Адресъ отъ Мюнхена: Петръ Густавъ Саломонъ, Мюнхенскій лабораторія, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Postfach 12. Адресъ отъ Мюнхена: Петръ Густавъ Саломонъ, Мюнхенскій лабораторія, Шененбергъ, Густавъ Саломонъ, Postfach 12.

СЛУЧАЙ!
магазинъ Т-ва Н. В. Байстриченко и К-о. въ г. Майкопѣ, Ново-Баарная площадь.
Продается готовое платье ниже прейсъ-куранта.
МУЖСКАЯ МѢХОВАЯ ШУБА отъ 20 р. шт.
ЖАКЕТЪ МУЖСКОЙ МѢХОВОЙ „ 8 р. шт.
ПАЛЬТО МУЖСКОЕ ВАТНОЕ „ 5 р. шт.
ПАЛЬТО ДАМСКОЕ ВАТНОЕ МОСКОВСКОЕ „ 5 р. шт.
ПАЛЬТО ДАМСКОЕ ШЕБЕКОВЫЙ ПЛОШЪ „ 10 р. шт.
Просимъ убѣдиться лично.

ТИПОГРАФІЯ
издательства

Майкопская Газета

Майкопъ.

принимаетъ всевозможныя типографскія работы и переплетныя

ЭЛЕКТРО-БИОГРАФЪ „XX ВѢКЪ“

Со среды, 26-го июня с. г. новая грандиозная переѣвна картина въ 5 большихъ отдѣленіяхъ.

ВАДОПАДЫ СВ. ЛАВРЕНТІЯ

чудная, видовая снята съ натуры

МИРАЖИ ЧИСТОЛЮБІЯ или НАБОБЪ

Жизненная драма въ 3 част., болѣе 1150 мет. длины

Рудольфи Чемпионъ любви

Комическая.

ВЪ КОНЦѢ КАЖДАГО СЕАНСА ВЫХОДЪ ЗНАМЕНИТАГО

Дамскаго ЧЕМПИОНАТА

и т. д., — вотъ рядъ не полемиче-скихъ дозубовъ, не теоретическихъ требованій, а живыхъ, конкретныхъ прочно существующихъ учрежденій и организацій, обязанныхъ своимъ возникновеніемъ и процвѣтаніемъ частію общественной инициативой родителей и педагоговъ и сочувственію общества.

С. Левитинъ.

Къ открытію первой всероссійской гигиенической выставки.

На дняхъ открылось весьма интересное и важное культурное начинаніе — первая въ Россіи гигиеническая выставка. Теперь, когда выставка става уже функционировать, является возможность составить болѣе определенное о ней мнѣніе. И чѣмъ больше и ближе знакомиться съ нею, тѣмъ серьезнѣе приходишь къ заключенію, что это большое культурное дѣло, которое можетъ сыграть большую роль въ дѣлѣ выношенія санитарнаго или вѣрнѣе акти-санитарнаго состоянія нашего отечества и равно — выношенія того, что необходимо сдѣлать въ первую очередь для „оздоровленія“ Россіи.

Въ этомъ отношеніи выставка можетъ оказать большую услугу нашимъ городскимъ самоуправленіямъ и всѣмъ общественнымъ организаціямъ, выдающимъ дѣламъ народнаго здравія, въ программу дѣятельности которыхъ входитъ борьба съ недугами, разбѣдающими здоровье и подточивающими силы населенія Россіи.

Собственно это не выставка въ тѣсномъ смыслѣ этого слова. Это крупное и весьма серьезное, солидно организованное научное учрежденіе, гдѣ во всѣхъ почти отдѣлахъ даются лекціи и читаются лекціи живыми учеными и специалистами — профессорами, врачами, общественными дѣятелями. Лекціи привлекаютъ массу слушателей и въ общемъ даютъ цѣлый рядъ вѣдомостей заключенныхъ выводовъ и свѣдѣній въ отдѣльных областяхъ народнаго здравоохраненія, медицины, гигиены и санитаріи. Такимъ образомъ, выставка является своего рода научнымъ институтомъ, а посещение ея можно особо рекомендовать городскимъ и земскимъ дѣятелямъ и служащимъ въ отдѣлахъ, близко соприкасавшимся съ предметами на выставкѣ. Отрасли здравоохраненія по водоснабженію, канализаціи, медицинѣ, санитаріи, изготовленію пищевыхъ продуктовъ и т. д. Исцелять выставку для подробнаго и детального изученія всѣхъ этихъ вопросовъ, для ознакомленія съ новейшими научными данными и опытомъ въ этомъ направленіи, для пополненія и освѣженія своихъ знаній и подготовки себя къ планетарной и систематической дѣятельности еще важно и въ томъ отношеніи, что у насъ нѣтъ пока особаго курса по городской санитаріи и благоустройству, а выставка успѣховъ можетъ въ некоторыхъ отношеніяхъ замѣнять такіе курсы.

Вопросъ о командировкѣ своихъ представителей на выставку въ настоящее время поднятъ уже въ цѣломъ рядѣ городов.

Можно надѣяться, что и наше городское самоуправленіе не откажетъ въ отпускѣ средствъ на эту научную, имѣющую большое практическое значеніе, командировку. Тѣмъ болѣе, что у насъ хотѣ бы наирѣзѣ с а н и т а р и е с о с т о я л и е у н а с , не говоря уже о томъ, что и при большихъ домахъ, отходящихъ мѣста построены адамскими способами, на что никто не обращаетъ никакого вниманія, а признающая мѣрѣ въ городѣ положительно не чѣмъ дышать, такъ воздухъ зараженъ! Да кстади подуматъ о полнотѣ у н а с , (о тротуарахъ говорилось не разъ). Что же касается замечанія тротуаровъ, то это дѣло изъ рукъ воля какъ плохо поставлено, угрозы смететъ сторожъ на улицу съ тротуаровъ, а дѣломъ обратило соръ пылъ въ итогѣ безцѣльная работа.

Еще одно дѣло „Дашнакцутюнъ“.

Еще одно дѣло армянской партіи „Дашнакцутюнъ“, являющееся отголоскомъ событій 1905—1906 гг., случилось 20 июня въ сенатѣ. Крестьяне Шушинскаго уѣзда, 56-лѣтній Асриева, 19-лѣтній Агазаръ, Маръ Забекянцъ и сынъ священника Варташеговъ преданы были суду по 102 ст. за принадлежность къ мѣстной организаціи „Дашнакцутюнъ“, учрежденной „шущинскую демократическую республику“, которая творила свой судъ, собирая съ населенія сборы въ пользу партіи, разстрѣливая непокорныхъ и подвергая пыткамъ отказавшихся отъ уплаты сборовъ и отъ подчиненія революціоннымъ административнымъ органамъ.

Обвиняемые были арестованы на-

вачей сотней, прислаивъ въ уѣздъ для подавленія бунта. Имъ вѣнялось въ вину все, что было совершено здѣсь въ периодъ возстанія, хотя конкретно совершено именно ими этихъ преступленій доказано не было. Такъ, въ одной изъ конвоевъ казаки схватили охотничьяго, притворившагося для отбѣзда лошадей съ перемѣнными сумками, въ которыхъ оказались бомбы и различные прокламаціи на армянскомъ языкѣ. Это послужило основаніемъ для обвиненія названныхъ лицъ въ распространенія негезаконной литературы и т. д. Любопытно, что, когда прокламаціи, послѣ просмотра прокуроромъ, были похищены у полицейскаго пристава, прокуроръ приобщилъ къ дѣлу перечень прокламацій, заявивъ, что, хотя онъ и не знаетъ по-армянски, но газетная надписанная вѣсточка на великой случай списалъ, копируя буквы незнакомаго ему языка. Тифлисская газета приговорила Асриева, Агазаръ и Варташеговъ какъ каторжъ — первыхъ двухъ на десять и послѣдній на четыре года, а Забекянца — къ ссылке на поселеніе. Кассационная жалоба осужденныхъ въ сенатѣ поддержана прис. сов. В. Д. Штеневъ. Сенатъ оставилъ жалобу безъ послѣдствій.

Какъ везли прахъ Л. Н. Толстого.

Въ иллюстрированомъ путеводителѣ по Рязанско-Уральской дорогѣ, только что изданнымъ правленіемъ этой дороги, есть любопытная страница, посвященная станціи Астапово, на которой скончался Л. Н. Толстой.

Путеводитель, между прочимъ, сообщаетъ любопытныя подробности относительно тѣхъ „жизнеподорожныхъ обрядовъ“, которыми сопровождалась перевозка тѣла въ Иену Поляну.

По Рязанско-Уральской линіи тѣло везли въ особомъ поѣздѣ, даромъ. Но на станціи Горбачево, при переходѣ на казенную Московско-Курскую дорогу, оказалось нужнымъ выправить всѣ предумотрѣнные правилами документы. Была составлена накладная большой скорости за № 690, отъ имени графа Андрея Толстого, которымъ указано при отправленіи за провозъ 7 руб. 79 коп. Гробъ былъ переданъ на Московско-Курскую дорогу вечеромъ 8 ноября 1910 года ва подлинными агентами, сдѣланной и принимающей дорогѣ и съ наложеніемъ штамповъ.

На передаточной вѣдомости значилось: „Грузъ VI категорія А“, въ графѣ же „наименованіе груза“ показано: „гробъ съ покойникомъ, производимъ по билету 2-го класса № 1 — 3“. Такое же „наименованіе груза“ показано и въ накладной, но въ ней сверхъ того, отмѣчено въ рубрикѣ „приложеніе къ накладной“ „удостовереніе рязанскаго губернатора на рукахъ“.

Такъ, съ губернаторскимъ удостовереніемъ и по накладной совершилъ Толстой свое послѣднее путешествіе. Несмотря на совершенно исключительныя обстоятельство, бюрократическій ритуалъ соблюденъ былъ съ самой мелочной аккуратностью.

2-й Всероссійскій сѣздъ представителей учителей об-въ взаимопомощи.

Правленіемъ петербургскаго педагогическаго общества взаимной помощи возбуждено предъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ ходатайство о разрѣшеніи созыва 2-го всероссійскаго имени К. Д. Ушинскаго сѣзда представителей учителей обществъ взаимопомощи. Приступая къ организаціи подготовительныхъ работъ, правленіе обратилось ко всѣмъ учительскимъ обществамъ, въ томъ числѣ и Ярославскому, съ просьбой начать подготовительныя работы на мѣстахъ собираемимъ отъ носящихся къ предмету сѣзда матеріаламъ, организаціи мѣстныхъ учительскихъ обществъ для обсужденія поставленныхъ въ программѣ сѣзда курсовъ, подготовкой докладовъ для сѣзда и распространенія идеи его среди учителей.

Программа сѣзда составлена широко и охватываетъ правое положеніе народнаго учителя, матеріальное положеніе, образованіе учащихся и ихъ просвѣдительную дѣятельность, учительскія общества взаимопомощи и ихъ объединеніе. Въ программѣ намѣчено 130 вопросовъ въ развитіи той или другой стороны учительскаго быта.

Мы полагаемъ, что главное значеніе предполагаемаго сѣзда, какъ и всякихъ профессиональныхъ сѣздовъ вообще, заключается въ организаціи общественнаго мнѣнія по кардинальнымъ вопросамъ корпоративнаго быта и корпоративной дѣятель-

ности. При настоящемъ положеніи вещей учительство далеко не только отъ организаціи общественнаго мнѣнія, но и вообще отъ ясныхъ и определенныхъ общественно-цѣльныхъ мнѣній по вопросамъ своего быта и работъ. Такая идеологическая разруха учителя периферію приводитъ къ тому, что и въ профессиональномъ отношеніи оно бредетъ ощупью, спотыкается и даже возбуждаетъ недоверіе наиболее дальновидныхъ изъ своихъ члѣстовъ. Поэтому нельзя не привѣтствовать мысль о сѣздѣ, какъ толчекъ къ оживленію учительства. Необходимо при этомъ, дабы оживленіе это не прошло только по верхамъ учительства, чтобы широко прошли въ жизнь тѣ подготавливаемые мѣстными учительскими обществами, на которыхъ указываетъ педагогическое общество, и чтобы признакъ его къ мѣстнымъ организаціямъ не привелъ только къ выслаблѣ дѣлателю да парѣ — другой выработанныхъ единичными усилиями докладовъ. Было бы крайне важно въ интересахъ земско-школьнаго дѣла, чтобы уѣздная земства, практикующая учительскія совѣщанія при управлахъ, не облизало этого вопроса въ ближайшихъ засѣданіяхъ совѣщаній, или — еще лучше — созвали бы такую специальную по вопросу о сѣздѣ.

„День“ передаетъ содержаніе тапиря армянскаго патриарха Аршаруни, съ которымъ онъ обратился къ турецкому министру юстиціи и курьезовъ...

„Насильники всѣхъ классовъ, опираясь на поддержку и покровленіе мѣстной власти, какъ, напримеръ, Ибрагимъ-паша въ Діарбекирѣ, совершаютъ всевозможныя злодѣянія и отнимаютъ у собственниковъ дома, поля, виноградники совершенно беззаконно. Въ одинъ только 1908 году въ Анатолиі, по словамъ тапиря патриарха отъ 7 июля, была захвачена такими разбойничьими скобками недвижимость: 13 монастырей и 27 церквей, изъ которыхъ нѣкоторыя превращены въ конюшни, нѣкоторыя въ частныя дома, а въ которые разрушены совершенно. Кроме того, были конфискованы 16 кладбищъ и 18 недвижностей, составившихъ общественную собственность.“

Трагедія армянскаго народа

„Дѣнь“ передаетъ содержаніе тапиря армянскаго патриарха Аршаруни, съ которымъ онъ обратился къ турецкому министру юстиціи и курьезовъ...

„Насильники всѣхъ классовъ, опираясь на поддержку и покровленіе мѣстной власти, какъ, напримеръ, Ибрагимъ-паша въ Діарбекирѣ, совершаютъ всевозможныя злодѣянія и отнимаютъ у собственниковъ дома, поля, виноградники совершенно беззаконно. Въ одинъ только 1908 году въ Анатолиі, по словамъ тапиря патриарха отъ 7 июля, была захвачена такими разбойничьими скобками недвижимость: 13 монастырей и 27 церквей, изъ которыхъ нѣкоторыя превращены въ конюшни, нѣкоторыя въ частныя дома, а въ которые разрушены совершенно. Кроме того, были конфискованы 16 кладбищъ и 18 недвижностей, составившихъ общественную собственность.“

Число участковъ земли, только официально путемъ въ 1908 г. отпятихъ отъ армянъ, стоимостью свыше ста турецкихъ фунтовъ и пространствомъ болѣе 100 гектаровъ каждое, равняется 7,000.

Число захваченныхъ мелкихъ владѣній учета не поддается, но оно, конечно, превышаетъ приведенный выше списокъ крупныхъ владѣній.

Патриархъ сообщаетъ наиболѣе распространенные способы „законнаго“ обезземленія армянскаго народа.

Государственный совѣтъ рѣшилъ отъ 1 сентября 1899 года, уничтоживъ законы 27 и 31 августа 1898 года, акрибавъ за мусульманамъ всѣ противозаконно захваченныя у армянъ земли и поселивъ въ значительнѣйшій для мусульманскаго населенія къ дальнѣйшимъ насильямъ.

Спасаясь отъ неминуемой смерти, нѣкоторыя армяне подымаются въ горы временно выѣзжаютъ изъ своихъ селеній.

Немедленно турецкой „закономъ“ вводится въ дѣйствіе, подъ предлогомъ отсутствія насильниковъ, „Выморочное“ имущество обращается въ переделочный фондъ такъ называемыхъ Мунджировъ, которыхъ выслываютъ изъ Македоніи на отпихъ такимъ способомъ земля.

Конечно, эта практика противорѣчитъ категорическимъ опредѣленіямъ турецкаго гражданскаго законодательства. Она нарушаетъ прижое запрещеніе перехода къ мусульманамъ чужихъ земель.

Но въ Турціи знаютъ, какъ слѣдуетъ поступать съ закономъ, и для нѣмется соответствующее учрежденіе, къ которому перешла по наследству, замна Аладина — государственныя совѣтъ.

Онъ разъяснилъ законъ въ рѣшеніи отъ 1 апрѣля 1899 г., а совѣтъ министровъ подтвердилъ это разъясненіе 30 сентября 1900 года, и дѣло пошло какъ по маслу; армяне стали „вымирать“, а турки стали „наслаждаться“.

Такъ обстоитъ дѣло въ области вопроса земельнаго, который, по выраженію патриарха, есть „причина всего зла“ въ его юридическомъ обложеніи.

Фактическое положеніе усугубляется въ еще болѣе мѣрѣ поведеніемъ феодальныхъ бексовъ, свирѣпяющихся со своими бандами среди армянскихъ землевладѣльцевъ, которыхъ они облагаютъ произвольными налогами и разоряютъ, какъ подлежащую тяжелымъ денежнымъ

взносомъ силу.

Тутъ на сцену выступаетъ благотѣльное учрежденіе, основанное для благодѣянія счастливыхъ подданныхъ „блестятели“ порты — земельный банкъ.

Заложеными въ немъ армянскія земли, оцененны въ сотни фунтовъ, посредствомъ ипотечнаго залога, получаютъ у нихъ собственники и передаютъ даже не съ аукціона по ничтожной цѣнѣ курдскимъ феодальнымъ начальникамъ.

Особенно тяжкимъ и жестокимъ феодальнымъ налогомъ, подъ названіемъ „кафрыманъ“, обложено армянское населеніе Витлеа и Діарбекира.

Но, быть можетъ, эта экономическая вѣявка только разбрасываетъ сжившееся выѣсть населеніе, представляя его своей судьбѣ въ дальнѣйшей жизни?

О, нѣтъ! На этотъ счетъ существуютъ турецкіе уголовныя законы, которые ужъ устроятъ судьбу армянскихъ гражданъ.

Среди странъ разгнѣваютъ шайки разбойниковъ, противъ которыхъ армянское населеніе не имѣетъ разрѣшенія носить оружіе, и злодѣяніе этихъ бандъ растутъ съ каждымъ днемъ.

Преступленія, совершенныя въ Темраш, Адуль-Джевак, Кизилъ, остаются безнаказанными.

Не подумайте, что преступники нѣвѣдомы властямъ: имена ихъ у всѣхъ на языкѣ, они свободно появляются всюду.

Въ Вафѣ, напримеръ, разбойники Джаферъ, Надеръ, Рехидъ и др. разгнѣваютъ на свободу, въ Витлеаш, знаменитый разбойникъ Пандора, Чендаю, въ Мушѣ, — Хаджи Фро, въ Газавѣ — Бешара Джемиль освобождаютъ изъ тюремъ для новыхъ преступленій.

Административныя власти также не отстаютъ въ разрушеніи.

Мудры, Галана, Ягчара, административныя совѣтники Генди не только не преслѣдуютъ разбойниковъ, но, наоборотъ, находятъ съ ними въ постоянныхъ сношеніяхъ.

Конница дикихъ курдовъ поды управлениемъ своихъ племенныхъ вождей безобразно хозяйничаетъ въ армянскихъ владѣніяхъ, притѣмъ судъ отправляется тѣми же курдскими дворянчиками, которые командуютъ отрядами Гамидіе.

Въ области религіи тотъ же ужасъ.

Патриархъ обращаетъ вниманіе правительства на захваты армянскихъ дѣвочекъ у ихъ родителей и обращеніе ихъ въ исламъ, поды предлагаема нѣкогда состоявшегося оруженія съ турками. Всѣ попытки добиться судомъ возвращенія захваченныхъ терпятъ полную неудачу.“

Губернаторское терпѣніе.

Губернаторы возрощали... Не въ тѣсномъ кругу, не за лоберными столами среди преданныхъ друзей по несчастью, не гдѣ-нибудь въ глуши, доживая свой вѣкъ на ту или другую пенсію, а возрощая дубочкомъ, бездѣлу съ сотрудиниками столичныхъ газетъ. То, что начивалъ „Вечернее Время“ изъ разговора съ бывшимъ костромскимъ, а затѣмъ олонецкимъ губернаторомъ П. П. Шиловскимъ, — въ извѣстномъ смѣлахъ историческомъ документѣ.

П. П. Шиловскій отъидъ не отъ цѣпенецъ. Министерство внутреннихъ дѣлъ — несомненно его стихія. Это видно даже и въ ролотѣ его. Щедринскій помянуть въ отставкѣ говорилъ: „Не знаю, подлинно не знаю, за что отъ общенія отставилъ! Если новое начальство новые виды имѣетъ, то стоило только приказать — я готовъ!“ И губернаторъ, конечно, долженъ былъ „готовъ“, въ обязанности въ наше время когда начальство мѣняется достаточно быстро. П. П. Шиловскій служилъ при Столыпинѣ, Макаровѣ и Маклаковѣ и умелъ только при послѣднемъ. Это совершенно достаточная аттестация и его „готовности“.

Не только въ этомъ отношеніи П. П. Шиловскій долженъ былъ быть своимъ человекомъ въ своемъ вѣдомствѣ. Вен его точка зрѣнія совершенно вѣдомствена и профессиональна. Онъ какъ бы не замѣчаетъ, что велъ русская государственная жизнь деворизанована до крайности, что во всѣхъ областяхъ ея и во всѣхъ положеніяхъ работа становится невозможной. Онъ видитъ только, что губернаторомъ нельзя „нѣтъ спокойно, часто, разумно и плодотворно работать въ провинціи въ виду полной дезорганизаціи за послѣдніе годы самаго министерства внутреннихъ дѣлъ и его ближайшаго къ губернаторамъ органа, — департамента общаго дѣла.“

Онъ упрекаетъ П. А. Столыпина и видитъ въ немъ виновника создаваемаго положенія вещей. Но не

потому, что Столыпина рѣшительно, рѣзко, безопадно сталъ подрывать жалкіе ростки законности въ Россіи и подаль своими премирнакамъ недостойный примѣръ. А потому, что Столыпина, относился отрицательно къ департаменту общаго дѣла, „фактически изыгравъ руководство дѣятельностью губернаторовъ и всѣмъ назначенія изъ вѣдѣнія департамента“ и тѣмъ лишилъ его необходимаго всякому активному учрежденію опыта; когда же при Марковѣ дѣятельность департамента началась опять, она стала, какъ часто бывало послѣ долгой атрофіи, „крайне первобытною, безсистемной и недопустимо зависящей отъ вліянія лицъ, совершенно стороннихъ министерству“.

И, наконецъ, послѣдній выходъ бывшаго губернатора: нѣтъ достаточной смѣлости въ русскомъ обществѣ. Это вовсе не общественный призывъ, а чисто вѣдомственный: „нѣтъ достаточной смѣлости заявить въ срѣзкой и спокойной формѣ свое неоправданіе системъ внутренней жизни вѣдомства, о какой всѣмъ знаютъ, всѣ недоумываютъ, но ограничиваются лишь молчаніемъ и покачиваніемъ головы“.

Но именно потому, что П. П. Шиловскій вполнѣ принадлежитъ къ своему классу, его замолбы и характеристики пріобрѣтаютъ особый вѣсъ. Вѣдь до сихъ поръ онъ терпѣлъ, хотя губернаторское положеніе въ примѣнахъ министерства никогда не было легкимъ. Очевидно, въ русской жизни появилось что-то новое, что заставило повторять даже губернатора и открыто въ государствѣ еще одна въ рядѣ недовольныхъ. Въ чемъ же оно?

Новое это то, что въ отношеніяхъ къ своимъ подчиненнымъ, такъ же, какъ и въ отношеніяхъ къ обывателямъ, власть потеряла чужество мѣры; что она утратила способность отличать терпимое отъ выходящаго за предѣлы вѣлическаго терпѣнія, когда даже устами одного изъ наиболѣе мягкихъ своихъ члѣновъ представители она открыто заявляла въ Москвѣ, что культурные приемы управления въ Россіи несовременны. Законоустою и культурностью стали пренебрегать въ дѣятельности, направленной на обывателя. И отъ этого, конечно, отношенія къ подчиненнымъ и къ обывателямъ не могли не огрубѣть. Грубость пріемовъ стала отождествляться съ консервативностью, и ее стали даже поощрять.

Среди старыхъ петербургскихъ сановниковъ достаточно есть определенно реакціонныхъ людей. Но въ нихъ еще есть какія-то традиціи стараго консерватизма. Они готовы поддерживать реакцію, но не умѣютъ такъ распоясываться, какъ молодежь. Они чѣмъ-то связаны въ своемъ воспитаніи и въ своемъ прошломъ. „Норме“ не связаны, повидимому ничѣмъ. Для нихъ все просто. Новый законъ о печати, — вызвавшій удивленіе даже въ совѣтѣ министровъ, — они сумѣютъ написать его въ нѣсколько недѣль. Налести ударъ мѣстному самоуправленію имъ не трудно, чѣмъ раскрасовать университетъ. Какъ добившіеся самостоятельности подмастерье, который помнитъ, какъ ему доставалось отъ мастера, такъ молодой сановникъ взираетъ на своихъ недавнихъ товарищей съ неприступной высоты и даетъ имъ чувствовать свою тяжелую руку. И въ этой атмосферѣ, какъ всегда, возвращается все. „Дѣшь блгаіе къ мелкимъ чиновникамъ, хвастовство въ реакціонности, — это пишетъ не оппозиціонная газета, а говоритъ вышедшій въ отставку губернаторъ Шиловскій — и поддержка стороннихъ лицъ подчасъ сомнительной репутаціи, являясь и являются нѣтъ гарантіей не имѣющему особаго связей губернатору отъ мелкихъ и болѣе крупныхъ несприятностей по службѣ“.

Не убѣжденія власти и не политическія тенденціи измѣнились. Когда бы рѣчь шла объ этомъ, можетъ быть, П. П. Шиловскій и продолжалъ бы сидѣть въ Семеновскѣ или Чухломѣ. Но произошла варваризаціи отношеній, и потому-то люди, независимо отъ убѣжденій и положенія, начинаютъ испытывать невольную близость въ власти.

Варваризація есть признакъ упадка. Она наступаетъ, когда вслѣдствіи въ внутреннемъ содержаніемъ, стяиваетъ и вѣдѣнія обочка. Такъ произошло и съ современной реакціей. Она, видимо, окончательно изжила себя, если отъ нея отшатываются даже губернаторы.

Юр. Лигинъ.

Вырождается ли Россія?

Отдѣлъ медицинской статистики на гигиенической выставкѣ въ Петербургѣ дастъ такой отвѣтъ. Въ

1802 году населеніе Россіи равнялось сличному 38 милл. въ 1912 году мы имѣемъ 162 милліона. Правда, теперь вообще рождаемость и смертность ниже, чѣмъ раньше, но естественный приростъ населенія идетъ всетаки вверхъ. Рождаемость понижается значительно быстрее, чѣмъ смертность. Въ 1904 году на тысячу населенія приходилось новорожденныхъ 50, черезъ семь лѣтъ уже только 45. Въ Россіи есть мѣстности, гдѣ до сихъ поръ на тысячу родится шестидесять (оренбургскій губернія) но тамъ именно и свирѣпствуетъ гроза Россіи — смертность грудныхъ дѣтей. Эти мѣста на картѣ рѣдко бросаются въ глаза своей темной окраской. Въ то время, какъ въ губерніяхъ Средней Россіи и поволжьи изъ тысячи родившихся до призваннаго возраста доживаетъ только 370-380 человекъ, — въ Остзейскомъ крайѣ, Вѣлороссіи, Польшѣ — 670-680, почти вдвое больше. Даже по вѣроятностямъ православные страдаютъ неизмѣримо болѣе.

На тысячу рождаемость въ 1900-1904 годахъ у православныхъ 51,2, смертность 38,8, у протестантовъ первая 29,8, вторая 18,9. У евреевъ первая 30,6, вторая 15. Такимъ образомъ русскіе берутъ только своей массой, часленными преобладаніемъ (66 проц.) надъ другими племенами. Не мало страдаетъ коренная Россія и отъ такихъ болѣзней, какъ сифилисъ, бугорчатка, трахома. Напримеръ, въ пензенской губерніи на 1000 населенія приходится 112 сифилисиковъ, а въ московской 120 захоточныхъ. Спасеніе Россіи, видимо, въ ранахъ бракахъ сельскаго населенія. Въ этомъ отношеніи диаграмма даетъ ясное представленіе: браки послѣ 30 лѣтъ у православныхъ ея обозначены. Между тѣмъ, для женщинъ католиковъ и протестантовъ это излюбленный мѣсто брака. У протестантовъ возрастъ новѣтъ послѣ 31 года какъ будто даже даетъ ей преимуществу на замужество. Такие браки — по диаграммѣ — особенно часты. Угнетательно еще то, что въ Россіи довольно много (0,2 проц.) людей переживающихъ и предѣльный возрастъ въ 90 лѣтъ. Особенно долголѣтніе, какъ извѣстно, отличаются Франція, за тѣмъ Норвегія, Швеція, Данія.

Послѣднія извѣстія

- Петербургъ. Забыло Врубель. Скончался артистка Императорскаго театра Забыло-Врубелъ.
- Бану. Случай. Во время пожара нефтяного фонтана сгорѣли трое рабочихъ, 4 челоука, получившія сильные ожоги, одинъ студентъ съ испуга лишился языка.
- Ялта. Нападеніе. Московскій докторъ Тоболковъ съ женой подверглись на шоссе оруженному нападенію. Путешественники ограблены.
- „Проводники“. Въ цѣлахъ обузданія проводниковъ позиціи предписано строго слѣдить за тѣмъ, чтобы проводники не отходили отъ своихъ конторъ и не расхаживали по улицамъ. Курортныя дамы, такимъ образомъ, лишились возможности разгуливать со „своими“ проводниками по улицамъ.
- Тифлисъ. Освобожденіе „лѣтнаго“. Взятый въ плѣнъ разбойниками управляющій заводу Вогау инженеръ Кузиковскій освобожденъ.
- Самбирскъ. Пожаръ съ 154 жертвами. Въ селѣ Астрадамковѣ, алатирскаго уѣзда, величавшимся пожаромъ уничтожены тракторы, пшавна, два постоялыхъ двора, огнемъ распространены такъ быстро, что большая часть посѣтителей трактора не успѣла выбѣжать. Послѣ пожара найдено 154 трупа.
- Курскъ. М. М. Пуришевичъ — вице-губернаторъ. По сообщенію „Курской Были“, курскимъ вице-губернаторомъ назначается чиновникъ особаго порученія при министрѣ внутреннихъ дѣлъ М. М. Пуришевичъ братъ депутата.
- Вильна. Среди полицейскихъ. Уволенъ отъ службы и преданъ

Кирпичный новый домъ

съ большим дворомъ, флигелемъ и сараемъ ПО СЛУЧАЮ ОТЪЪЗДА продается въ станицѣ Лабинской, на Тюремной Площади. Тамъ же рядомъ продается другой домъ съ флигелемъ, кирпичнымъ сараемъ и большой садъ. За справками обращаться къ Николѣю Ивановичу Дулицкому въ ст. Лабинской, домъ Цербея, на Тюремной площади.

суду помощникъ пристава Касперовичъ за то, что въ присутствіи публики вступилъ въ пререканія съ околоточнымъ Дроздомъ по поводу служебныхъ обязанностей. Оба попрекали другъ друга во взаимности и пьянствѣ. Околоточный уже раньше былъ уволенъ и преданъ суду.

Война.

Бухерестъ. Наступленіе Румыніи.

Румынія начала наступленіе на Болгарію. Передовые отряды перешли Дунай. Значительный отряд занялъ островъ находящійся недалеко отъ Никополя; Заготовлены суда для перевозки артиллеріи черезъ Дунай. Въ Бухарестѣ царитъ страшное возбужденіе. Соціалъ-демократы, — противники войны, — объявили всеобщую забастовку.

Софія.

Возмущеніе болгарской арміи.

Армія возмущена главнокомандующимъ Ивановымъ, благодаря перхителности котораго не удался планъ внезапнаго нападенія на сербовъ. Димитриевъ, разбившій тимокскую дивизію сербовъ, назначенъ главнокомандующимъ. На военномъ совѣтѣ рѣшено двинуть въ бой резервы. Армія страдаетъ отъ недостатка врачей. Многие раненые умираютъ по дорогѣ отъ гангрены.

Бѣлградъ.

Успѣхи сербовъ.

Сербы взяли вторую линію позицій по пути въ Софію и продолжаютъ наступленіе на Кюстендазъ.

Попытки болгаръ.

21 іюня болгары сосредоточились около сербской границы, пытались проникнуть въ сербскую территорию по направленію къ Заичвару, однако всѣ нападенія болгаръ были отбиты. 22 іюня болгары нѣсколько разъ повторяли ту же попытку. Бой продолжается на границѣ.

Нападеніе болгаръ.

Утромъ болгары напали на сербовъ, расположенныхъ на горѣ святого Николая, на прежней сербо-болгарской границѣ. Результаты нападенія неизвестны.

Софія.

Побѣда болгаръ.

Болгарское агентство сообщаетъ, что сербская тимокская дивизія, окруженная близъ Кривоплана, окончательно разбита послѣ отчаяннаго сопротивления. Число взятыхъ въ плѣнъ сербовъ очень велико.

Вѣна.

Позиція Австріи.

Печать съ дозволеніемъ отъ правительства, что Австрія до сихъ поръ не присоединилась къ вступленію державъ о невѣстительствѣ въ новую балканскую войну.

Афины.

Официальное объявленіе

Греція официально объявила о войнѣ.

Успѣхи грековъ.

Лѣвый флангъ грековъ, продолжалъ наступленіе, обогнавъ правое крыло болгарской арміи, находящейся подъ начальствомъ Иванова.

На западномъ театрѣ войны, въ районѣ Вереса, греки разбили 2 болгарскихъ дивизіи, захватили 60 орудій.

Вѣлградъ.

Сегодня официально разорваны дипломатическія сношенія съ Болгаріей.

Пораженіе болгаръ.

Произошло крупное сраженіе, въ

результатъ котораго сербскій король-вѣкъ Александръ разбилъ болгарскую армію подъ начальствомъ Ковалева и занялъ Кочаны.

Въ сраженіи участвовали съ обеихъ сторонъ до 300 тысячъ человекъ. Болгары пытались отступить въ порядкѣ, но убійственный огонь сербской артиллеріи заставилъ ихъ обратиться въ бѣгство. Здѣсь болгары потеряли 20 тысячъ человекъ. Сербы захватили 80 орудій и огромное количество военныхъ припасовъ.

Ковачевъ, загнанный въ горы, лишенный возможности наступать. Корольвѣкъ Александръ намѣренъ устремиться теперь къ Иштгбу, сдѣлать болгары, разбить тимокскую сербскую дивизію, занять долину рѣки Вардаръ къ югу отъ Беласа.

Петербургъ.

Новый балканскій союзъ.

Правительства Сербіи, Греціи, Черногоріи и Румыніи обсуждаютъ вопросъ о заключеніи между четырьмя государствами новаго балканскаго союза.

Константинополь.

Вѣншательство Турціи.

Турція энергично готовится къ новой балканской войнѣ. Изъ Малой Азіи прибываютъ запасы, призывныя службы.

Поведеніе турецкаго правительства загадочно. Говорятъ, будто бы Турція общаго Болгаріи сохранитъ строгій нейтралитетъ, заручившись отказомъ Болгаріи отъ контрибуціи по минувшей войнѣ. По другой версии, Турція заключила соглашеніе съ Греціей. По этому плану греческій флотъ получитъ свободный пропускъ черезъ Дарданеллы, а поддержанная имъ чатаджинская турецкая армія перейдетъ въ наступленіе противъ Болгаріи.

Вѣна.

Военныя дѣянія.

Битва при Кочанѣ закончилась полной побѣдой сербовъ. Болгары обратились въ безпорядочное бѣгство. Въ плѣнъ взято 32 болгарскихъ батальона, нѣсколько генераловъ и 120 орудій.

Салоники.

Греки быстро поднимаются въсрѣдъ къ Кукушку, который осажденъ. Войска поднимаются на сѣверъ, угрожая Добрану. Греческая центральная армія захватила Ликованъ. Греческій крайній правый флангъ разбилъ болгаръ близъ Нигрита. Болгары отступили къ сѣверо-западу. На крайнемъ лѣвомъ флангѣ греки снова взяли Гангели и захватили Фурку въ 15 километрахъ на сѣверо-западъ отъ Добрана. Сообщаютъ, что въ рядкахъ грековъ всеобщій энтузіазмъ, хотя понесены крупныя потери: 2,000 раненыхъ уже прибыли въ самый болдомъ настроеніи.

Афины.

Изъ главной квартиры телеграфируютъ: «Греческія войска подъ Мачуковомъ одержали побѣду, энергично атаковали находившихся тамъ значительныя силы болгаръ. Болгары въ безпорядкѣ отступили къ Чидемли. Число убитыхъ у болгаръ чрезвычайно велико: среди нихъ находится одинъ майоръ и нѣсколько офицеровъ. Потери грековъ ничтожны.»

Болгарскія войска послѣ сраженія при Гевгели отступили въ безпорядкѣ, при чемъ при переходѣ черезъ рѣку Вардаръ многие утонули.

Согласно донесенію главнаго штаба изъ Балдзы, греческія войска заняли Нигриту, которую болгары передъ отступленіемъ подожгли.

Лондонъ.

Сербская миссія сообщила: «Аг. Рейтера», что въ результатъ трехдневнаго сраженія болгары отброшены по всей линіи. Сербы захватили 30 орудій, взяли въ плѣнъ 3,000 чел., въ томъ числѣ 60 офицеровъ. Сербы потеряли убитыми и ранеными 6,000. Потери болгаръ гораздо значительнѣе.

Усиюбъ.

Сраженія на лѣвомъ берегу Слѣтовской рѣки Врегаліяны продолжались и послѣ ожесточеннаго характера.

Болгары пытались спуститься съ рѣки Крива-Лаквица къ жѣлзной дорогѣ въ Салоники, но были отбиты.

Софія.

«Болгарское агентство» сообщаетъ, что до полудня вчерашняго дня въ бою въ плѣнъ 25 офицеровъ и 3,000 солдатъ сербской тимокской дивизіи съ 6 полевыми орудіями. Наступательныя дѣянія, предпринятія сербами съ цѣлью прійти на помощь этой дивизіи, а также двѣ атаки, произведенныя минувшей ночью противъ болгарскаго центра, были отбиты съ большими для сербовъ потерями.

Бѣлградъ.

По телефону изъ Уекюба сообщаютъ: «Сегодня, утромъ сербскія войска послѣ кроваваго боя овладѣли самой сильной болгарской позиціей

въ Райчанѣ, командующей надъ всей Кочанской долиной и находящейся близъ самаго города Кочаны. Позиція эта защищалась 32 болгарскими батальонами и 80 орудіями. Послѣ захвата позицій въ Райчанѣ сербскія войска становились полными хозяевами города Кочаны и ея окрестностей. Болгарскія войска послѣ этого отступаютъ.

Около думы.

Нѣ дѣлу 34 членовъ Гос. Думы.

На 24 іюня къ сенатору Шульгину вызваны для допроса, въ качествѣ обвиняемыхъ въ оклеветаніи бывшихъ членовъ третьей Думы Гололобова, и Образова, члена Гос. Думы: Вольковъ, Фрадманъ, Шенкичъ, Панкеевъ, Кейнисъ, Давыдовскій и Ухидзе. Всѣ эти депутаты подписали записку объ убійствѣ Караева.

Сложненіе депутатскихъ полномочій.

Сложили депутатскія полномочія: кіевскій депутатъ К. Н. Базакъ (нац.) и полтавскій — К. А. Навиандъ (нац.), первый потому, что считаетъ несовѣстимымъ одновременно исполненіе обязанностей депутата и губернскаго предводителя дворянства, а второй — влѣдствіе назначенія его начальникомъ городского отдѣла главнаго управленія по дѣламъ мѣстнаго хозяйства.

Гос. Совѣтъ и земство.

По думскимъ свѣдѣніямъ, Г. Совѣтъ намѣренъ отложить до осени разсмотрѣніе кредита въ 10 мил. руб. на нужды начального народнаго образованія. Въ Думѣ говорятъ, что отложеніе кредита поставитъ многія земства въ крайне затруднительное положеніе, такъ какъ за неполученіемъ средствъ имъ придется отказаться отъ открытій новыхъ училищъ.

Городовое положеніе въ Польшѣ и выдѣлныя Холмицы.

Какъ выяснилось, проектъ городского положенія въ Царствѣ Польскомъ, не будетъ обсуждаться въ эту сессію въ Гос. Совѣтѣ; проектъ о введеніи въ свѣдѣніе закона о выдѣлнѣ Холмицы, который въ Думѣ будетъ обсуждаться 24 іюня, будетъ проведенъ въ эту сессію и въ Гос. Совѣтѣ.

Правые, розги и В. Н. Саблеръ.

Въ думскихъ кругахъ передаютъ, что правые свидѣтели сняли свои подписи съ законодательнаго предположенія о восстановленіи розогъ по требованію В. К. Саблера, который указалъ правымъ депутатамъ, на неудобствѣ въ XX столѣтіи мечтать о реставраціи розгъ.

Балканы.

Зловѣщій апофеозъ братоубійственной войны приводитъ въ ужасъ и трепетъ каждого, кто воспоминаетъ побѣдоносное шествіе союзныхъ балканскихъ войскъ въ Македонію. Огромный лихій разъ подтвердилъ истину, которой Евразійскія державы смотрятъ прямо въ глаза и которую сами балканцы окружили ореоломъ освобожденія братьевъ-славянъ. Идея освобожденія братьевъ, славянъ, сама по себѣ, безусловно, очень разумная идея.

Экономико-же свое беретъ. Прогрессъ культуры, экономической и политической и социальнаго, различія породило привлекательную разнородную массу къ такому печальному концу. Соревнованіе во всѣхъ областяхъ государственной жизни весьма велико; оно стимулируетъ послѣднее и еще самъ процессъ прогресса. Истинныя причины выявляются не скоро, потому и говорить все хорошо, что хорошо кончается. Принадлежатъ подобный исходъ войны темпераменту южанъ, особенностей быстро реагировать на вещи или — что истинная причина войны была не только идейная, но, главнымъ образомъ, политическая, экономическая, — трудно рѣшится. Одно лишь несомнѣнно можно констатировать, — идея, послужившая въ началѣ путеводной звѣздой, и наблюдавшаяся единадушная и искренность въ отношеніяхъ быстро исчезли послѣ войны.

Даже наиболее дружественнымъ державамъ не удалось ихъ помирить. Совѣты и представленія третейскаго соглашенія и поименъ продолжаютъ.

Какая-бы препятствія не представлялись на пути къ достиженію мира между ними, одно обстоятельство невольно обращаетъ на себя вниманіе, — Англія и Франція шагъ за шагомъ слѣдятъ за войной; искренне желаютъ прекратить войну и предпринимаютъ совѣтскія шаги съ Россіей. Однако, когда эти мѣры не идутъ дальше послѣднихъ совѣщаній въ Лондонѣ и газетныя сообщаютъ, что не предприняты никакія коллективныя выступленія прекратить братоубійственную войну, — ружья опускаются, въ глазахъ мутьеги.

Тамъ-же, за русской границей,

въ Австріи, торжествуютъ и замышляютъ новые планы, — какъ бы поскорѣе и подешевле использовать представившійся случай. Австрія-ска печатъ, рѣшительно отстаивавшая принципъ представительства балканскимъ государствамъ свободы самострѣбленія, алорядствуютъ. Русск. Словъ, приводитъ выдержку изъ газеты «Neue fr. Fr.» которая гласитъ, что теперь въ роли арбитра предстаетъ выступитъ уже не Россія, а всѣя Европѣ. — Спокойствіе на Балканахъ возможно вѣнствовать, — говоритъ газета, — только въ томъ случаѣ, если Россія и Австрія сообщатъ гарантіи за миръ».

— Вотъ до чего дошло дѣло, что и Австрія считаетъ не лишнимъ заявить свои претензіи въ роли посредника. Что Австрія и вообще третейскій союзъ, — возкъ въ овечьей шкурѣ? — по отношенію къ Балканамъ, — въ этомъ не сомнѣвается никто. Поэтому, не слѣдуетъ медлить русской дипломатіи, по испытаніи дипломатическыхъ мѣръ и отбрасывая отъ всѣхъ предубѣжденій, принять самыя рѣшительныя мѣры, вплоть до вѣншательства, европейскія державы понимаютъ серьезность положенія и, несомнѣнно, займутъ въ заслугу подобный шагъ на шей дипломатіи; что подобный маневръ будетъ сдѣланъ не съ цѣлью занованія новаго рынка или — нарушенія международныхъ договоровъ, а въ виду настоятельной необходимости момента, влѣдствіе расхолаженія союзствіи братьевъ-славянъ, европейская общественная мысль также не сомнѣвается.

Важность переживаемаго нами момента усугубляется еще тѣмъ, что Турціи, по газетн. свѣдѣніямъ, считаетъ заключеніи миръ съ балканцами действительнымъ въ виду распавшійся союза.

Представьте себѣ картину ужасовъ, когда на международную сцену рядомъ будутъ съ одной стороны — братоубійственная война, съ другой — расовыя, могущія помешать за собой международную войну.

Образумитесь, пока не поздно, — вотъ что чувствуется и слышится въ воздухѣ.

Россія, какъ покровительница славянъ на Балканахъ пользовалась послѣ 1878 г. большимъ авторитетомъ; какъ только постигло какое-либо несчастье Балканъ, взоры посправедливости устремлялись на сѣверъ.

Теперь Балканъ, учитывая все прошлое Россіи въ этомъ отношеніи и, вѣривъ въ искренности и доброту, не должны отвергать совѣтовъ и наставленій.

Россія же въ свою очередь должна быть ласковѣе и пустить въ ходъ всю дипломатическую машину, ибо умнотвореніе ихъ и возстановленіе тамъ спокойной жизни спасетъ сотни тысячъ людей и явится залогомъ культурнаго преуспеянія какъ самихъ балканцевъ, такъ и всей Россіи.

За послѣдніе годы интересъ къ Россіи, — экономической, торговой и духовной жизни ей со стороны Балканъ настолько увеличился было, что русская торгово-промышленная лавата въ одно время послала туда плывучую выставку всѣхъ изделий, производимыхъ въ Россіи; выставка оправдала возлагавшіяся на нее надежды; появился спросъ съ юга на русскіе товары и сырые материалы. Последнее сдѣлало-бы принять во вниманію кому-то слѣдуетъ.

А пока, образумитесь, еще не поздно; если же нѣтъ, то необходимо вѣншательство Россіи. Н. А. И.

Мѣстная жизнь.

Нападеніе хулигановъ

23 іюня с. г. поздно вечеромъ, возвращавшійся изъ городского сада молодой случавшій въ канцеляріи свѣда мѣстныхъ судей Г. Погорблякъ подвергнулся нападенію со стороны хулигановъ.

Ударомъ камнемъ ему причинена рана на затылкѣ.

Отсутствіе санитаріи.

Пыль на улицахъ закрываетъ глаза, засоряетъ легкія, захватываетъ дыханіе. Невозможно ходить, ноги топчутъ. Все это въ сравненіи съ тѣмъ, что творится въ фруктовыхъ лавочкахъ, гдѣ выставлены на показъ фрукты, ничѣмъ не прикрыты, представляется ничтожествомъ. Фрукты сплошь и рядомъ покрыты тонкимъ слоемъ пыли, почему и во что важнаго обывателя они хрустятъ.

Неужели такая большая дѣньги будетъ стоить полизка улицы, что городская управа такъ немилосердно скрутилась на это.

Необходимо вѣншить въ обязательномъ порядкѣ торговцамъ фруктами, ссыпать рѣбой непримѣнно покрыть кисеей или чѣмъ нибудь выставленныя товары.

Пыль осажается всегда въ большихъ количествахъ на мокрыхъ мѣстахъ.

Разъясненіе.

Насъ просятъ по поводу замѣтки: «Умеръ — потому родился» сдѣлать поясненіе, что нѣкій Яковъ В., живущій и понынь, отождествляетъ съ совершенно другимъ лицомъ

— своимъ братомъ, уже умершимъ. Причѣмъ двѣнадцатіи метрическія свѣдѣнія оказываются, быть въ этомъ дѣлѣ не причѣмъ.

Отпускъ директора бани.

Правленіе городского банка доводитъ до свѣдѣнія управы, что влѣдствіе выѣзда въ отпускъ съ 25/м. директора банка І. Оскина его обязанности возложены на товарища директора П. Зарубина, а послѣдній на тов. директора Н. Николаева.

О майкопскомъ трамваѣ.

Майкопское т-во по проведенію трамвайныхъ и подъѣздныхъ путей сообщенія Управы, что оно приступило къ составленію проекта трамвая «Майкопъ — Адлеръ» и въ настоящее время озабочена заключеніемъ соглашенія съ владѣльцами земель объ отчужденіи подѣлозныи и станціоннаго сооруженія. Соглашенія съ вѣншотными станціонными о-ми по долині р. Вѣлой уже составлены.

Исходнымъ пунктомъ проектируемаго трамвая предложена станція «Майкопъ-Армавиръ-Туапсе, ж. д. отсюда линія по проекту направлена по Офицерской улицѣ до Бульварной и далѣе по Бульварной до трактовой дороги долины р. Вѣлой и наконецъ по дорогѣ до юртовой земли ст. Гульской.

Довода до свѣдѣнія управы правленіе т-ва проситъ внести, хотябы въ частномъ порядкѣ, въ ближайшее засѣданіе думы вопросъ объ отчужденіи городской земли, для надобностей трамвая, присвоивающая, что подѣлозныи потребуетъ полосы отъ 3 до 5 саж., а подѣлозныи «Майкопъ-трамвай» до 5 десятинъ.

Освѣщеніе.

Брандмейстеръ Николаевичъ сообщаетъ управѣ, что въ ночь подѣлозныи 24 іюня по Михайловской улицѣ отъ 40 юрговъ до Покровской площади и по Александровской улицѣ отъ 26 юрговъ до выгона фонари въ 11 ч. ночи не горѣли.

Отчужденіе земли подѣлозную дорогу.

Атаманъ майкопскаго отдѣла проектируетъ въ управу приказъ сдѣлующаго содержанія: для оцѣнки земли подлежащей отчужденію подѣлозныи и станціоннаго сооруженія Арм.-Туапсе ж. д. въ размѣрѣ 221 кв. с. изъ владѣній г. Майкопа и 2 дес. 383 кв. с. изъ владѣній е-ва хут. Рѣшетинскаго (районъ ст. Шахской) образовалъ ночью своимъ предѣлительствомъ оцѣночную комиссію въ составѣ мир. судьи 3 уч. и подѣлозныи инспектора, а для оцѣнки городской земли и члена управы; предполагая комиссію прибыть въ управленіе отдѣла къ 10 ч. утра 10 іюня.

Письмо въ редакцію.

Милостивый Государь
Господнинъ Редакторъ!

Прошу не отказать помѣститъ въ Вашей уважаемой газетѣ слѣдующее письмо въ отвѣтъ Г-ну Эльфанду. Г-нъ А. Эльфандъ въ своемъ письмѣ въ редакцію обращается къ мѣстной еврейской интеллигенціи съ просьбой не обращать вниманія на мою главную слова и т. д. И, конечно, не стану отвѣчать Эльфанду на его грубость, считая, что то, что присуще человѣку у него отнять нельзя, но о личности стараго почтеннаго члена еврейской общины стоить сказать пару словъ. Да достояважаймый старшій членъ еврейской общины, Вы имѣете полное основаніе быть мною недоважымъ, ибо только я разоблачилъ Васъ какъ общественнаго дѣлателя. Это было и тотъ гласецъ, который потребовалъ отъ Васъ отчета общественной сумми, которой Вы распорядились такъ безконтрольно въ теченіи двухъ лѣтъ, а Вы одинъ ушли съ засѣданія, когда Вамъ заявили, что надѣ общественной кассой будетъ назначенъ контроль и Вы назвали всѣхъ мѣстныхъ евреевъ дураками и скотами лишь за то, что у Васъ отняли общественную сумму, къ чему я не мало содѣлствовалъ. Да, А. С. Вашимъ именомъ грубымъ письмомъ въ редакцію Вы хотѣли хотя бы немножко свести со мной личные счеты и меня это не удивляетъ. Майк. еврейск. интеллигентныя я очень жалко, за то что они наши защитники въ лицѣ такого человѣка, какъ Вы и что ихъ именемъ воспользовались для сведения личныхъ счетовъ. Въ заключеніе скажу что Г. Эльфандъ забываетъ присчитать къ грубійшую и самозваную, хулиганящую въ евр. общинѣ еще и себя какъ безконтрольнаго распорядителя обществ. кассой, и если мѣла обществу не уполномочивалъ писать письма, то Васъ г. А. С. ужъ навѣрное никто не уполномочилъ написать такое безтактное письмо.

Не надо покрываться еврейской общиной, чтобы свести счеты, а если Вы думаете гнѣвъ вернуть къ себѣ доверіе нашей общины, то яриды ли Вы достигнете своей цѣли.

Молодой членъ еврейскаго общества С. І. Травинскій.

Участокъ земли

въ 100 десятинъ, находящійся въ юртѣ аула Блеченскаго надѣ рѣкой Лабой продается по случаю отъѣзда. За справками обращаться къ Николаю Ивановичу Дулицкому въ ст. Лабинской на Тюремной Площади.

ПО СЛУЧАЮ ОТЪЪЗДА

ПРОДАЕТСЯ ДЕШЕВО, въ станицѣ Лабинской

КРЫТЫЙ ЭКИПАЖЪ ТАЧАНКА,

почти новая. Оси чисто стальные. Тапической работы, у каждой оси 4 мѣдныхъ гайки.

Цѣна всего 290 рублей.

За справками обращаться къ НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ ДУЛИЦКОМУ въ стан. Лабинской, на Тюремной площади.

Отъ редакціи.

Г-ну студенту коммер. инст. Щербякову, вмѣсто (отвѣтъ на письмо) «опроверженія» редакціи вынуждена сдѣлать подтвержденіе факта «наскока», г. Щербякова, несомнѣнно, въ томъ имѣются очевидцы, помимо сотрудника, мѣщане гор. Майкопа: Трофимъ Кузавовъ, Василій Гиркинъ и постовой городовъ. Въ заключеніи редакціи имѣютъ вѣрить искренности Вашей Г. Щербяковъ, «что неинтересно имѣть переписку съ редакціей», ввиду малоразности Вашей. Можно посоветовать: чѣмъ свалить людей съ тротуаровъ и упрямъ редакціи, въ своемъ некорректномъ письмѣ, паучаться грамотѣ, дабы не стоить въ графѣ «неграмотныхъ!» Судить же о порядочности представителя г. г. читателей. А вмѣсто словъ «ну и редакціи!» — нужно сказать ну и студентъ коммерческаго института!

За границей.

Медовый мѣсяцъ принцессы Викторіи-Луизы.

Прицесса Викторія Луиза справляетъ своей медовой мѣсяцъ въ Мюнхенѣ. Молодая супружеская чета живетъ въ аристократическомъ кварталѣ, куда проникаетъ лишь слабое отголоски гула и шума большаго города. Изящныя виллы и фешенебельныя гостиницы придаютъ этой части города симпатичный характеръ. Принцесса Викторія Луиза, имѣя герцогиня Кумберлендская, наслаждается всѣми прелестями неограниченной свободы. Мюнхенскія газеты описываютъ идиллическія красками жизни принцессы. Въ одно прекрасное утро къ подѣзду гостиницы, въ которой проживаетъ молодая чета, подѣзжалъ простой таксомоторъ. Изъ гостиницы вышли двѣ молодые дамы, одѣныя съ изящной простотой, и двое молодыхъ людей. Всѣ они сѣли въ автомобиль и поѣхали въ городъ. Каково было удивленіе мюнхенцевъ, когда они узнали, что въ простомъ маленькомъ автомобилѣ сидятъ дочь германскаго императора и ея супругъ, герцогъ Кумберлендскій, адъютантъ герцога баронъ Рейхенеръ фонъ-Лихтенштейнъ и супруга послѣднѣго, дочь баварскаго министра, графа Подевля, связанная узами тѣсной дружбы съ принцессой Викторіей-Луизой.

По описаніямъ мюнхенскихъ газетъ, прин

Наши самоучки.

При селѣ Большой Алашай, Рижскаго уѣзда, живетъ кузнецъ—своинокъ Ив. Ив. Овчинниковъ.

Окончивъ военную службу, Овчинниковъ переехалъ на жительство въ с. Большую Алашай и открылъ здѣсь кузницу.

Подъ свѣтъ кузничныхъ мѣховъ, подъ прохотъ тяжелаго молота, Овчинниковъ думаетъ объ одномъ—такъ бы усовершенствовать то, что такъ или иначе пошло подъ его руки...

И его не остается только думать. Многие Овчинниковъ успѣвъ уже дополнить въ жизнь.

И на кустарныхъ выставкахъ, гдѣ онъ демонстрировалъ свои изобрѣтенія, попытки и стремленія его не остались незамѣченными.

У Овчинникова есть много наградъ, свидѣтельствующихъ, что изобрѣтенія его представляютъ значительный интересъ.

Особого вниманія заслуживаетъ изобрѣтенная Овчинниковымъ коллекція, подготовленная для лошадей, удостоившаяся высшей награды на послѣдней кустарной выставкѣ въ Петербургѣ.

У лошадей, какъ известно, форма копытъ чрезвычайно разнообразна: есть копыта кривыя, изогнутыя, припухлыя и т. д.

Всѣ эти особенности копытъ Овчинниковъ учелъ, принявъ во вниманіе и вмѣсто прежнихъ двухъ видовъ подковъ—большихъ и малыхъ, Овчинниковъ сталъ выработать ихъ цѣлую коллекцію сообразно разнообразію копытъ.

Какъ бы ни было уродливо копыто, лошадь, подкованная подковами Овчинникова, не испытываетъ теперь тѣхъ мученій, что прежде.

Другое недавнее изобрѣтеніе Овчинникова—молотилка съ приводомъ велосипеднаго типа.

Преимущество этого привода то, что онъ требуетъ вдвое меньше лошадиныхъ силъ, и тамъ, гдѣ прежде нужно было 4 лошади, теперь ихъ нужно двѣ.

Работа такой молотилки болѣе быстрая и обмолотъ бываетъ чище.

Сосѣдніе землевладѣльцы уже принимаютъ приводы Овчинникова въ своихъ владѣніяхъ и результатами довольны.

Овчинниковъ еще молодой человѣкъ, ему всего лѣтъ 35, и можно думать, что онъ дастъ еще новыя изобрѣтенія въ области с.-х. машинъ и орудій, только невольно возникаетъ вопросъ:

— Будетъ ли все это оценено по достоинству?

Вѣдь кому неизвѣстно, что удѣлъ всѣхъ русскихъ изобрѣтателей неизвѣстенъ и ничтоженъ.

С. Д.

письмо сапожнаго под-мастерья.

Мое пылчество довело меня до бѣдъ и нищеты. Я былъ извергомъ, мучилъ семью и не вадѣлъ собою, вато, какъ я счастливъ теперь, что избавился отъ своего пагубнаго порока. Моя жена прочитала въ газетѣ о редактѣ и купила въ аптекѣ коробку „Ситровинъ-Эмбрей“. После первыхъ приемовъ я сталъ чувствовать отвращеніе къ вину и пиву, а теперь въ ротъ не беру. Я далъ изъ своей коробки немного товарищу, страдавшему запоемъ. Онъ готовъ былъ цѣловать мнѣ руки за перемѣну, которая съ нимъ произошла. Такие блестящіе результаты даетъ настоящій „Ситровинъ-Эмбрей“. Остерегайтесь поддѣлокъ. За справками можно обращаться въ С. Петербургъ почт. ящ. № 371.

Это было великолѣпно послѣ долгодѣтнихъ страданій

„У меня была трубка Кефалдола-Сторъ и я принималъ ее противъ невралгій, которой страдалъ всю свою жизнь. Мнѣ, друзья мои, 74 года. После первыхъ двухъ таблетокъ я почувствовалъ облегченіе. Это было великолѣпно“. Изъ письма Томаса Бехла.

Кефалдола-Сторъ, какъ Вамъ скажетъ каждый пользовавшійся имъ, вѣроятно, единственное средство для облегченія ревматическихъ и головныхъ болей, которое не дѣйствуетъ вредно на сердце. Это и объясняетъ то громадное требованіе на него, которое поступаетъ со всѣхъ сторонъ. Облегченіе страдающихъ это тотъ факторъ, который приводитъ въ аптеку ежедневно новыя требованія на Кефалдола-Сторъ. Они требуютъ Кефалдола-Сторъ, настаиваятъ на немъ и каждый успѣхъ приноситъ новыя требованія. Кефалдола-Сторъ быстро прекращаетъ инфлюэнцу и простудныя заболѣванія.

Требуются мальчики для продажи газетъ



УМЫВАНІЕ—АВТОМАССАН

КРЕМ ОДАЛИСК

КЛЕО ДАРТИ въ ПАРИЖѢ.

Новость въ области косметики!

Новѣйшій методъ къ достиженію естественнаго блеска и чистоты кожи лица, шеи и рукъ.

ОСВОБОЖДАЕТ безъ употреб. паровыхъ ваннъ и массажа засорив. поры отъ излиш. жира и пыли.

УНИЧТОЖАЕТ безвозвратно черныя точки, желтая пятна, угри, веснушки и т. п.

ВОЗВРАЩАЕТ утрачен. цвѣтъ, бархатистость и эластичн.

СГЛАЖИВАЕТ морщинки естествен. путемъ благодаря восстановленію эластичности кожи.

Повторяемъ, результаты неслыханно высоки.

Требуйте во всѣхъ аптекахъ, парфюмерныхъ магазинахъ, Спешней Складъ для Россіи высылаетъ также въ пакетъ, наложеніемъ на посылку. Адресовать: Москва, КЛЕО ДАРТИ, Смоленская, 3 Уг. 9-10.

Цѣна флакона (50 граммовъ) 8 руб. 50 коп.

Цѣна флакона (100 граммовъ) 14 руб. 25 коп.

Въ Майкопѣ продается въ аптекарскомъ магазинѣ А. И. Альшулеръ и въ другихъ аптекарскихъ магазинахъ.

Усиленное выпаданіе волосъ

прекращается при употребленіи средствъ, испытанныхъ въ первой Россійской Волосолечебницѣ врачами специалистами „СЕБОРОЛЬ“ и „ПІКТОЛЬ“ Радикально уничтожаютъ перхоть и усиливаютъ ростъ новыхъ волосъ „СЕБОРОЛЬ“ применяется при выпаденіи волосъ въ связи съ жирной перхотью и во всѣхъ случаяхъ плохого питанія волосъ (потери нормальнаго блеска, ломкости ихъ, сѣченіе на концахъ, усиленное ихъ выпаденіе и т. д.), „ПІКТОЛЬ“ применяется при выпаденіи волосъ съ сухой перхотью и ЗУДЪ КОЖИ ГОЛОВЫ. Какъ средство дезинфицирующее, удаляетъ перхоть вмѣстѣ съ застарѣвшими микробами. Цѣна большого флакона 2 р 50 к., малого флакона 1 р. 50 коп. При легкихъ начальныхъ степеняхъ перхотныхъ заболѣваній достаточно принимать годовую мыломъ „ДЕВЕСТЬ“ цѣна 1 руб. Препараты находятся въ продажѣ во всѣхъ лучшихъ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ. Брошюра „болѣзни волосъ и способы ихъ леченія“, составлен. врачами, высылается бесплатно. Наложнымъ платежомъ высылаются средства изъ Лабораторіи „ДЕВЕСТЬ“, С.-Петербургъ, Загородный пр., домъ 13, от. 25.

Г.г. владѣльцамъ граммофонныхъ пластинокъ

граммофоновъ, желающимъ имѣть дешево большой и самый интересный репертуаръ для своего граммофона, выслать

граммъ сам. больш. разм. изюмовыя (не бумаж.) диск. 25 см., двухсторонніе, ассортментъ, новѣйшихъ записей и первоизданій фабрикъ „Зонотонъ“, „Таноритъ“, „Бекъ-Рекордъ“, „Стеала-Рекордъ“ и т. д., содержащія остроумные пьесы для танцевъ, куплеты, равнаго рода вѣнныя, исполненныя лучшими артистами мира, какъ-то: Вальцовой, Шанной, Павличкой, Большакова, Каминскаго, Сибирякова и др. Цѣны, въ виду большого запаса, уменьшены на короткое время, а именно: 5 штукъ (10 пьесъ)—3 р. 15 к., 10 шт. (20 пьесъ)—6 руб., 15 шт. (30 пьесъ)—8 руб. 75 к., 20 шт. (40 пьесъ) 11 руб. 25 коп. съ пересылкой по всѣмъ мѣстамъ Россіи. Имперія. Въ Сибирь равнана перес. на 50 коп. дороже. Адресовать: Отделу складу граммофонныхъ пластинокъ Е. ВІЛЛІУЭРЪ, Варшава, Маршалковская 81 А. Концертныя иголки по 25 коп. за тысячу. Высылается налож. платежомъ.

Спѣшно продаются: МЕБЕЛЬ и ДОМАШНЯЯ УТВАРЬ. Спросить занасного учителя И. И. Самохина; ч. 1-я, 42-й кв., домъ № 5.

Къ предстоящимъ августовскимъ экзаменамъ и переэкзаменовкамъ успешно ГОТОВЛЮ и РЕПЕТИРУЮ по программамъ всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеній спец. математика и языки (согласенъ въ отѣздѣ.) Спросить въ фотографіи А. С. ЛАВУНСКАГО.

Заочные общедоступные курсы бухгалтеріи и коммерческаго самообразованія.

ПРОГРАММА: Двойная итальянская и американская бухгалтерія, коммерч. ариметика, коммерч. корреспонденція, товаровѣдѣніе, коммерч. географія, словарь коммерч. словъ и терминовъ.

Полный курсъ СТЕНОГРАФИИ, КАЛЛИГРАФІИ, конторская скоропись, исправленіе почерковъ ПРАВОПИСАНІЕ русскаго языка ВЕСПЛАТНЫЯ ПРЕМІИ, АТТЕСТАТЪ БУХГАЛТЕРЯ. Льготныя условія. Допускается разсрочка.

Подробная программа, пробная лекція и тысячи благодарственныхъ отзывовъ высылаются БЕЗПЛАТНО.

Адресъ: Общедоступные Курсы Коммерческаго Самообразованія С.-Петербургъ, Невскій 92—99.

Небывалая НОВОСТЬ!!!



Единственное изобрѣтеніе въ мирѣ! Для приклеиванія заплатъ на кожу обуви усовершенствованный и патентованный составъ „РЕКОРДЪ“ „Рекордъ“ чинитъ всякаго рода кожу тонко, мягко, мягко и совершенно незамѣтно.

Оптовая и розничная продажа у изобрѣтателя и во всѣхъ кожевенныхъ торговыхъ мѣстахъ. Цѣны флакона въ 1 ф. 4-50, 1/2—2-25, 1/4—1-25, 1/8—65, 1/16—35 коп. Продавцамъ дѣляется скидка, многоразнымъ покупателямъ высылка съ наложн. плат. пересылка за счетъ покупателя.

Повсемѣстно приглашаются агенты и предствители.

МОСКВА, Знаменка д. № 4, А. Ф. Федичкинъ.

Продается мас-лобойный заводъ на полномъ ходу; о цѣнѣ спросить у К. А. Вакулина.

Желаютъ передать заарендованные нефтяные участки на 12 лѣтъ съ правомъ еще на 12 лѣтъ въ станицахъ Майкопскаго отдѣла: Ашперонской, Ширванской, Нефтяной и Самурской. Справиться можно въ конторѣ редакціи „Майкоп. Газета“.

П И В О
Александръ Ивановичъ Лейбо
продается оптомъ на складѣ лимонаднаго завода К. К. Михайлиди: Георгіевская ул., д. Хаустова, около мѣщ. управы.

ВНИМАНИЕ.
магазинъ Т-ва Н. В. БАЙСТРОЧЕНКО и К-о. въ г. Майкопѣ, Ново-Базарная площадь
Получена громадная партія мануфактурныхъ товаровъ какъ-то: кашемиры, муслины, батисты, трико, для пальто и костюмовъ. Цѣны внѣ конкуренціи.

РЕКОМЕНДУЕТСЯ ъДУЩИМЪ ВЪ РОСТОВЪ н.д.
Ежегодный оборотъ Торговаго Дома 1.000.000 р.
ЛУЧШЕЕ ВЪ РОССИИ
мужское платье
ГОТОВОЕ и НА ЗАКАЗЪ.
СУКОННЫЯ ТОВАРЫ и ФОРМЕННОЕ ПЛАТЬЕ
всѣхъ колоссальныхъ выборовъ
въ дешевыя цѣны до невѣроятныхъ сортовъ.
Гарантія за качество товаровъ и работы.
А. И. МАНДЛЬ.
(изъ Москвы)
въ Ростовѣ на Дону, В. Садовая, прот. гор. сада.
Требуйте прейсъ-курранты.

Въ виду появившейся поддѣлки требуйте Стимулолъ Д-ра ГЛЭЗА съ фабричной маркой три портрета и въ аллюминіевой упаковкѣ.



СТИМУЛОЛЬ Д-РА ГЛЭЗА для радикальнаго леченія ПОЛОВОЙ НЕВРАСТЕНІИ (БЕЗСИЛИЯ)

по новому научному методу. Стимулолъ—манушій невровостановитель, способствующій усиленному питанію и укрѣпленію рѣшетчатой нервной системы и нервныхъ центровъ полового аппарата въ частности.

ПОЛОВАЯ СЛАБОСТЬ во всѣхъ ее видахъ и проявленіяхъ поддается успешному леченію Стимулоломъ.

Стимулолъ
Д-РА ГЛЭЗА

Клинически пробрѣненное средство, удостоившееся вальдушскихъ отзывовъ специалистовъ-врачей и приближающихся къ санаторіямъ для нервныхъ болѣзней.
ПРОДАЕТСЯ въ АПТЕКАХЪ и АПТЕКАРСКИХЪ МАГАЗИНАХЪ Главнаго отдѣла для Россіи ИНСТИТУТА Д-РА КАЛЬВЕ МОСКВА, Срѣтенка, 4, тѣл. 24-114

Каллиграфія.

Заочное исправл. почерковъ. Учитесь писать красиво и скоро всѣ шрифты: конторскую скоропись, рондо, готикъ, батардъ, и др. цѣна за весь курсъ съ изясн. альбом. съ пересылкой—1 р. 50 к.

Правописаніе

русскаго языка со справочнымъ словаремъ всѣхъ словъ, затрудняющихъ пишущаго и словъ съ буквою Ъ. Всѣ правила легко усваиваются помощью 121 упражн. и системъ ключа. Цѣна съ пересылкой—1 р. 50 к.

Справочникъ,

какъ поступать на службу въ казенныя общественныя и частныя учрежденія; формы вѣдъ, прошеній и писемъ; какія мѣры принять, чтобы обезпечить себѣ службу. Цѣна съ пересылкой—1 рубль.

Вычисленіе

на счетахъ на всѣ четыре дѣйствія ариметики и таблицы для быстраго вычисл. безъ счетовъ и безъ бумаги. Цѣна—40 коп.

Словарь

коммерческихъ словъ и терминовъ, употребляемыхъ въ коммерческомъ мирѣ. Цѣна съ пересылкой—1 р. 25 к.

Стенографія

или искусство писать такъ же скоро, какъ говорить; необходимо для всякаго служащаго въ конторѣ, банкѣ, на собраніяхъ и пр. Самый доступный и легкій курсъ для заочнаго обученія. Цѣна съ пересылкой—5 р. НАЛОЖЕНН. ПЛАТЕН. наши издавія высыл. на 25 коп. дороже, АДРЕСОВАТЬ: Кантоиздательству „ПРУГЪ САМО-ОБРАЗОВАНІЯ“, С.-Петербургъ, Невскій 92—95.